
 

 

Erdély gyöngyszemei 2026. 

 

Sikeres pályázást követően iskolánk 34 tanulója és 4 pedagógusa öt napos kiránduláson 

vehetett részt Erdélyben. Április 26-30. között a Határtalanul program keretében 

szerezhettünk személyes tapasztalatokat a külhoni magyarságról. Az állami támogatásnak 

köszönhetően a kirándulás teljesen ingyenes volt a résztvevő diákoknak. 

 

Első nap -vasárnap: Az autóbuszunk Paksról érkezett. Vasárnap hajnalban a korai kelés 

ellenére mind a 34 kisdiák izgalommal telve szállt fel Nagydorogon a buszra, hogy 5 órakor 

elindulhassunk. Nagydorogról, a határt Méhkeréknél léptük át. Sokan most jártak életükben 

először külföldön. Királyhágón, Erdély kapujában álltunk meg ebédelni, de a szakadó hóesés 

gyors falatozásra késztetetett minket. Kolozsvár központját már idegenvezető irányításával 

tekintettük meg. Jártunk Mátyás király és Bolyai János szülőházánál, a Farkas utcai református 

templomban, a főtéren álló Szent Mihály templomban és csoportképet készítettünk Mátyás 

király szobránál. Este a szállásunk Torckón volt. 

 

Második nap – hétfő:  

megálltunk a Tordai sóbányánál. A tavalyi esőzések miatt a Parajdi sóbánya beomlott, így nem 

látogatható, ezért kerestük fel a Torockói szállásunkhoz közelebb eső Tordai sóbányát. Ezután 

Szovátára utaztunk ahol körbejártuk a Medve tavat és végigsétáltunk a monarhia korabeli 

üdülők között. Korond volt a következő megállóhely. Itt megtudtuk melyik kősóból mit lehet 

készíteni és sóvágásnál beleszippantottunk a sóporba is. Persze nem maradhatott ki a a híres 

korondi kerámia vásárlás sem, bár sokan inkább óriási plüss álatkákat vettek. Este a szállásunk 

Borzonton volt. 

 

Harmadik nap – kedd: előkerültek a túracipők is. A reggeli elfogyasztása után elindultunk a 

Madarasi Hargitára. A menedékházhoz platós terepjárókkal vittek fel minket onnan pedig 

másfél órás túra várt ránk, ami során 150-200 méter szintet emelkedtünk. A hegycsúcson 

csodás táj, kopjafák és emlékhelyek vártak minket. 

A nap következő állomása Székelyudvarhely volt, ahol vezetett városnéző túra után rövid 

szabad programban mindenki maga fedezhette fel a települést. 

Szejkefürdőn a legnagyobb székely, Orbán Balázs sírjánál tisztelegtünk. 

Farkaslakán Tamási Áron sírját koszorúztuk meg. Jócskán elfáradva érkeztünk vissza a buszhoz 

és alig vártuk, hogy ismét Borzonton lehessünk a szállásunk kényelmes szobáiban. 



 

Negyedik nap – szerda: reggel az időjárásra való tekintettel a kinti programokat vettük előre. 

Elsőként Gyergyóalfaluban Balázs Jóska festőművész kalauzolt el bennünket a helyi galériában 

a székely művészek műalkotásai között. 

A második program során végigsétáltunk a Békás-szoroson, majd a Gyilkos-tavat látogattuk 

meg. 

Csíksomlyóra menet megálltunk Madéfalván koszorúzni a madéfalvi vérengzés 

emlékművénél. Csíksomlyóra érve meglátogattuk a ferences kegytemplomot és a Barátok 

feredője mofettát. 

Ezután Borzonti szállasunkat vettük célkeresztbe. 

 

Ötödik nap – csütörtök: 730 km-nyi hazautazás várt ránk. Reggelt elhagytuk Borzonti 

szállásunkat, ahol kiemelték, hogy milyen jól viselkedtek a gyerekek. 

Nem sokkal indulás után megértük utazásunk egyetlenegy medve észlelését. Egy anyamedve 

bocsával kelt át az úton és a hegyoldalból egy pillanatra visszanézett ránk. 

Utunk során többször megálltunk pihenni, ilyen volt napunk egyetlen jelentős programja az 

Aradi vértanúk emlékhelyének a felkeresése és koszorúzása.  

Délután fél hatkor mindenki épségben megérkezett Nagydorogra. 

A program sikerességét jelzi, hogy a kulturális értékek megismerése, megtapasztalása mellett 

az országok közötti különbségekre is felfigyeltek a gyerekek. Az eltérő ételek, szokások és 

vallás mellett még a helyi építkezési trend is szóba került. Már hazafelé úton azt kérdezgették 

mikor vehetnek részt legközelebb hasonló programban. 

 


